(1569)

Четверг, 13 января 1944 г.

Выходит 1 раз в неделю.

Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Совата допутатов трудащихся roll

COTTAN Работнинскога райнома вип(б) и районного

RUHALBH ИНТАПЛАНЧИТЭР

ЗА БОЕВУЮ РАБОТУ, **ХОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ!**

трудится на всех участках ра- навоза, сортирования семян и данно короткие сроки выполняют во исех колхозах района. заказы фронта, колхозная молодежь дерется за высокие уро-рил инициативу райкома комсоможан, чтобы дать стране больше да о проведении комсемольско-мо хлеба и сельскогозийственных лодежного месячныка и облазл нериродуктов. Их общий труд на- вичные парторгализации до 15 правлен на всестороннюю помощь января с. г. провести консо героической Красной Армии, на мольско молодежение собрания с ускорение победы пад врагом. Ввопросом о проведении месячии-· Сейчас в колхозной деревне ка. Надо органи овать дело так, нашей страны развернулось маститобы в месячение принамали совое соревнование за образцо актанное участие все комсомольвую подготовку к весепиему се им и молодежь, чтобы установву: идет борьба за высокий уро денное задаопе для каждой комжай исех культур. В этом деле сэмольской персачной организакомсомольцы и молодежь района для было безусловно выполнено. признаны занять ведущую роль, Для этого надо каждому товариапчины примером остальных. Для колхозной моло за организовать соревнование. дежи нет жичего почетнее, как Лучших людей широко показыобразцово подготовиться в весен- нать, их опыт передавать остальнему севу и организованно про-вным. При этом аспользовать все вести его.

мола приняль решение провисси состина вком с 15 января по 15 февраля комсомольско-молодежный месячсеву. За это время намечено вывезти на поля 45,000 топи на-500 тони куриного помета и фекалия, провести на плещади 3.000 га спегозадержание, ст-180 годов крупного рогатого ! скота транспортным работам и взять под свой контроль уход за низации дано определенное за (тракторов, чтобы несь тракторвполне посильная работа для время и качественно. каждого юноши и девужики. Требуется только во время начать, правильно организовать труд людей и умело расставить силы.

У нас уже сейчас комсомольцы и молодежк колхозов «2-я года,

В дин Великой Отечественной плателетка», «Парыжская Коммуловны комсомольцы и молодежь на», «Пробуждение» и другие нашего района самоотверженно активно работавят на вынозке боты. Молодые патриоты на за- сборе местных удобрений. Это водах и в промартелих в неви- межно и надо немедленно начать

Районный комитет партии одоб увлечь і шу давать определенное задание формы наглядной агитации и бе-На-днях бюро райкома комсо-дседы, выпускать «Модния» и

Одновременно с сортированием семян, заготовкой и вывозкой ник по подготовке в весениему удобрений падо так же занимать ся массовой учебей людей и ремонтом сельскохозяйственных мавеза, заготовить 300 тони золы, шин. Все приводить в боеную готовность.

Большую работу обязаны провести комсомольцы и молодежь сортировать и сделать конда-машинно-тракторных станций по ционными все семена, обучить ремонту тракторов и прицепных маший. По опыту прошлых лет организовать сбер запасных частей и инструмента в квартирах конем. Исходя вз этого наждой бывших трактористов. Добиться первичной комсомольской орга инквидации отсталости в ремонте дание. Предстовт бельшая, но ный парк был подготовлен во

> За боевую работу, комсомольцы и молодежь! Организованно проведем комсомольско молодеж ный месячник, образцово подготовимся к весепиему севу 1944

на фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 по 11 января 1944 г.)

После многодневных ожесте- і Новгородка и обружили город і тивника отказались слежить орученных боев войска 1 го Украин- Кировоград. ского фронта 5 января овладели 1 городом и крупным железнодорож - продолжая сжимать кольно окруска с 5 по 11 января освободипи от немецко фашастских захватчиков свыше 450 населенных пунктов, в том часле районпые центры Ровенской области-Рокитно, Клесов, Березно, Людвипаль; рабонные центры Житомерской области гор. Чуднов, Городанда, гор. Наушполь, Любар и Ирунь; районные центры Вининцкой области Комсомольское, Липовец, Оратов, Плыпицы, Вороновида и Немиров; рабонные центры Киевской области Тараща, Жашков, Узин, Ржищев, Ракитно, Буки, Кагарлык, Маньковка в районный центр Каменец-Подольской

области гор. Полонное. Продвигансь с боими вперед. наши войска наносят противнаку тяжелый урон в живой скле и технике. Так, 5 миваря уничтожено до 4.000 немеценя солдат и офицеров, 6 января ис треблено свыша 3 000 гитлеровпев и уничтожено 83 танка, 68 полевых и 13 самоходных ору дий, более 200 минометов, 175 автомашин и 180 повозов. Захвачены трофеи, среди которых 16 бронемашин, 63 орудия, 120 пулеметов, свыше 1000 автома тов и винтовок, 70 автомания и 8 складов с вооружением, боепринасами и военным имуществом. Взято значительное количество пленных.

Войска 2 го Украинского фронта под командованием генерала армии Конева 5 января перешли в наступление и прорвали оборону противника на Кировоградском направления. За три дня наступления наши войска расширали прорыв по фронту до 100 километров и в глубину свыше 40 вилометров, запяли более 120 населенных пунктов, в том числе районные центры Кировоградской области Аджамка,

пим узлем Бердичев. Развивая жения, быстро подавили очаги успешное наступление, наши вой: сопротивления немцев и полностью овладели городом Кировоград-крупным областным в промышленным центром Украины, важнейшим опорним пунктом обороны противника. В боях на подступах к городу и на его улицах враг понес огромные потери. Советские войска захватили богатые трофеи. Местие неменкие подразделения сложили оружие и сдались в плен. Девя того и десятого явваря ваши войска заняли районные центры Кировоградской области Александровка и Каменка-Шевченковская и до 100 других населенных пунктов и железнодорожных стан-

> Севернее Епровограда наши войска ваворимин диквидацию группы войск противника, состоявшую из остатков разгромленных одной моторизованной,

жие и были большей частью уни; Восьмого января наши войска, чтожены. Лашь незначительным и разрозненным группам нем-

цев удалось бежать.

За время боев с 5 но 9 января нашими войсками в районе Кировограда уничтожено: орудий, 293 танка, 40 самогодных орудий, 121 миномет, 445 пулеметов, 94 бронемашины и 978 автоманин. Противник потерял только убытыми свыше 15.000 солдат и офинеров. Наши зейска захватили следующие трофон: танков-150, орудий разного калибра-188, минометов - 242, пулеметов - 429, бронемашии и броистранспортеров -25, автомашин-2009, мотопиклов-110, лошадей-811, свладов с боепринасами, продовольствием и другим военным имуmacheom-19.

Ва время с 4 по 10 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 552 немецент танка. В воздушных болх одной пехотной и трех танковых и огнем венитной артиллерии дивизий. Окруженные войска про совто 295 самолетов противника.

Подвиг санитарки

обенх санитаров.

Тибель подруг не остановила Макарову. Выбравшись из онопа, ной Звезды.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Пос. она двинулась в путь. Рассвиреле боя вблизи повидий противни певшие немцы открыли еще бока остался раненый лейтенант лее сильный огонь. Но все же Волошаненко. Санинструкторы Макарова добралась до раненого Мария Макарова, Мария Шев- лейтенавта. Подхвалив его рученко и Ефросинья Бандурова кой, она стала отползать в навызвались выпести его из зоны ше расположение. Острая боль пронизала ее тело. Тяжело ране-Сначала пополели Шевчечко вая санитарка все же принесла и Вандурова. Немцы заметили лейтенанта Волошаненко в наше их, и вражеские пула сразили расположения. В госпитале Марин Макаровой за героический подвиг был вручен орден Крас-

Обвор международных событий

городах введены чрезвычайные трибуналы для расправы с непокорными рабочими.

приговору ROBHROLO CATA стреляно 20 германских офице- пев. ров, обвинявшихся в организа« дин заговора против гитлеровского режима. Во главе заговор щиков стоил полковиет фон германского генерального штаба.

В Греции, Югославан и в другах захваченных фашистами Македонии греческие патриоты

С каждым двем победоносное перебили 1.785 немецких солнаступление Красной Армии все дат и офидеров, взорвали два больше расшатывает германский железподорожных моста, уничтотыл. На предприятиях растет са- жили 11 паровозов и 167 вагоботаж, реако упала производи- нов. В сражении у города Бапиятельность труда. По приказу ин- Дука части народно-освободитель. нистра внутренних дел и на ней армии Югославии перебили чальника гестапо Гимилера в и ранили около 1.500 немцев и Биле, Вильгельмскафене, Эмдене закватили в плен свише 700 и многих других промышлениих гитлеровцев, в том числе 25 офицеров.

Во Франции за последние 4 месяца французские патриоты По сведениям американской убили более 900 предателей и HOMETURM, PROGRAMMENT HR. Hem

Об усилившейся борьбе про тив немецких захватчиков го. ворят также многочесленные сообщения из Северной Италии. Фрач, сын бывшего начальника Птальянские патриоты, несмотря на осадесе положение, ежедневно совершают вооруженные настранах партизаны наносят но- падения на гитлеровских солдат

Л. Волынений.

УДОБРЕНИЯ ВЫВОЗЯТ НА САЛАЗКАХ

VIODDATE HOME HAROSOM A ADVIL ми местими удобренним. Киж дому звену деведено определого ное задание но вывозке в поле навоза, сбору золы и куриного помета. На сегодин вывезено в собрано 4 тонны волы. Эта работа продолжается.

Испытыван острый недостатов в тягловой силе, колхозанки на-Calaskax.

Королеа

одни лишь разговоры

готовка в весеннему севу ав По плану должни вывезти на . В этом году члены колхоза лиется залогом борьбы за высо- поля 4.500 возов навоза, вывеимени Ленина, Поддесовского кий урожий. Но этого не пони зело только 750 возов, из 150 сельсовета, прешили по хорошему мают в Перменевской колхозе цент. золы, собрано лишь 15 цент. газеты, в Варшаве на днях по причинили врупный ущеро пред-«Победа». Здесь до настоящего времени все еще только обсуждают да намечают «меропраятая», а действительной работы с тагловой салой. Требуется обу по подготовке к севу не ведут. Тать транспортным работам 16 Семена зерновых не триерованы, поле более 2.000 возов навоза, семин гороха, вики и многих овощных культур недостает.

Не лучше дело обстоит с ремонтом сельскохозяйственных ма плохой подготовке к вссеннему шин, вниентари, заготовкой и воз и торф вывозят в поле на вывозкой местных удобрений. Из она проходит мимо этих фактов и медкам войскам большие потери. И офицеров, а также на итальян-16 плугов, отремонтировано все- решительных мер в исправлению Во время недавних боев в горах ских фашистов. го лишь 4, из 16 борон, готовы положения не принциает.

Своевременная и хорошая под 11, требуют ремонта 4 сеялка. в соору кураного пемета не пра ступали.

В колхозе плохо дело обстоит голов круппого рогатого скота. Но до сих пор дело дальше разговоров не движется.

Первичной парторганизации о севу известне, однако почему-те

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В районном комитете ВКП(б)

судило вопрос о состоячил рабо организацию массовой агротехни- ков. ты изб читален в районе. На бюро установлено, что Черемисская избачитальня (избач тов. Рыбаков) является центром политико-просветительной работы на селе. Здесь вечерами для колхозников организуются беседы и громкие читки газет, раз'ясняются созбщения от Советского Ин формбюро, работают различные кружки. Однако в большинстве изб читален района не создано необходимых условий для нормальной работы. Например, в Шаве, в Ляписях и Шерменеве нет помещений для изб читален, помещения Слободской, Лонати шинской изб-читален требуют ремонта, в Кисловской, Шерменев ской и Жуковской избах-читаль нях нет избачей, большинство изб-читален не обеспечены дровами и керосином.

Эти педестатки об'ясияются тем, что есо стороны Роно отсутствует падлежащее руководство и контроль за работой изб-читален, избачам не оказывается помощь в работе, семинар избачей не работает. Исполком райсовета не принимает необходимых мер к обеспечению изб читален топливом и освещением. Многие первичные парторганизации и сель ские советы явно недооценивают роль и значение изб-читален в деле политического воспитания масс, мирятея с тем, что их избы-читальни не имеют пометений, топлива, керосина и кадров.

Вюр РК ВКП(б) обязало Роно, первичные парторганизации и сельские советы основное внима обеспечить избы-читальни топлиние в работе изб-читален напра- вом и освещением, помочь избавить на широкую мобилизацию чам организовать при избах-чи-

ческой и зоотехнической учебы колхозников в специальных круж- обратило на налаживание кульвах. Для руководства кружками турно-политической работы в рай привлечь участковых агрономов, центре. зоотехников, а также передовиков колхозного производства.

избах читальнях работу кружков и избы читальни гайона дровами самодентельности, привлекая к и освещением. руководству ими учителей и актив колхозов. Одновременно с отим организовать силами сельской интеллигенции при избахчитальнях чтение популярных лекций. Избы-читальни сделать дентром пропаганды книги тов. Сталина «О Великой Отечествен» ной войне Советского Союза».

Ропо обязано не реже одного раза в месяц проводить семинар политиросветработников, на котором став ть политические и методические доклады, организовать обмен опытом в работе.

В целях усиления контроля за работой изб-читален и оказания им практической помощи решено при Роно создать институт общественных инспекторов из числа лучших учителей школ района.

Вюро обязало Линисскую, Шерменевскую, Кадиинкую первичные парторганизации в пити. дневный срок подыскать помещения для изб читален, Лопатищинскую и Слободскую парторганизации в этот же срок отремойтировать помещения для изб-чи тален, Кисловскую, Шерменевскую и Затонскую первичные парторганизации-подобрать избачей. Первичные партерганизации и сельские советы обязаны всех колхозников и колхозниц на тальнях широкий актив из сель-

На-двях бюро РК ВКП(б) об подгот вту к весеннему севу, ской интеллигенции и колхозни-

Бюро особое внимание Роно

Председателю райсовега тов. Рассадину предложено до 20 ян Бюро потребовало усилить при варя с. г обеспечить все школы

> В нолхозной избе читальне.



На снимке: пабач колхоза имени 18 го парте езда (Тайшетского района, Иркутской области) комсомолка Любовь Швецова проводит политбеседу с кол хозницами (слева направо) К. М. Батуриной, А. И. Вер хорубовой, Н. Н. Ефимовой и А. И. Челноковой.

Фото С. Малобицкого.

Фотохроника ТАСС.

Письмо академика Т. Д. Лысенко

Ко всем пионерам, шнольникам, **УЧИТЕЛЯМ И ВАБОТНИКАМ** внешкольных учреждены

Дорогие товарищи, юные пионеры, школьники, учителя и ра- ной Академией Сельского чистботники впешкольных учрежде венных Наук имени В. И. АЕгуна

Всесоюзная Академия Сельскохозийственных Наук имени В. И. ЛЕНИИА совместно с Центрадьной Станкией юных натуралистов об'являют второй БОП-КУРС на лучшего сборщика и посадки не менее 5 килограммов хранителя верхушек клубней верхущек клубней картофеля, картофеля.

В КОНКУРСЕ 1943 года уча- ма птичьего помета. ствовало 570 тисяя пионеров и школьников, 6750 школ. Уча- курса будут подведены к 1 марщиеся собрани свыше 18 тысяч та, а окончательные - в 1 июня центнеров верхушек и более 14 1944 года. тысят топи золы. Повсеместно Для школьников и плонеров посадки верхупками клубней да- установлено 75 первых премий ли хороний урожай. Своей ра- стоимостью в 200 рублей каже-ботой школьники номогли стране для и 200 вторых премий по получить больше картофеля.

Родина, фронт требуют как хушев клубней в 2-3 разв больше, увеличить илощадь посадки картофеля.

Включайтесь в конкурс! Основное условие КОНКУРСА важдому участнику собрать и сохранать до посадки не менев 5 килограммов верхушек.

Помните: верхушки клубней преврасный по урожайности посадочный материал. Долг каждого пионера в школьпика активпо участвовать в борьбе за увеличение продовольственных ресурсов страны.

По вопросу о КОНКУРСЕ и о том, как идет у вас работа, пишите в Академию (Москва, Большой Харитоньевский пер., дом 21), а также Центральной Станции юных натуралистов (Москва, 14, Ростокинский проезд, 3) и своим областным станциям.

Конкурс, об'явленный сесовзсовместно с Центральной САчцией юных натуралистов На компроса РСФСР проводится с 1 января по 1 яюня 1944 года:

Каждый участинк конкурса должен собрать и сохранить до трех ведер золы в 2,5 килограм-

Предварительные итоги кон-

100 рублей.

Для школ, детских домов, можно больше картофеля. Наша школьных интернатов, пионерзадача в 1944 году собрать вер- ских дружин, кружков юннатов, домов пионеров установлено 5 первых премий по 1.000 рублей и столько же премий по 500 рублей. Для руководителей учреждений, завоевавших первевство, установлено также 10 премий по 500 рублей и 200 руб.

> Лучшие областные стапции ва натов получат одиу первую премию в 2000 рублей (руководитель сверх этого премвруется 1.000 рублей), 2 вторых премии по 1.000 рублей (по 500 рублей руководителям) и 2 третьих премии по 750 рублей (по 200 рублей руководителям).

Анадемин Т. Д. ЛЫСЕНКО

Президент Всесоюзной Академии Сельскохозяйственных Наук имени В. И. Лепина.

Пятибалльная система оценки успеваемости и поведения учащихся в начальной, семилетней и средней шнолах

вина с 11 января в начальных, (пять), 4 (четыре), 3 (три), 2 семилетних и средних иколах (два), 1 (один). (ТАСС). РСФСР вводится цифровая нятибаллыная система оценки усиеваемости и поведения учащихся. Првменявшиеся до сих пор словесные оценки - отлично, хоро-

Приказом Народного Комиссара ию, посредственно, плохо, очень просвещения РСФСР тов. Потем- плохо-заменяются оценками: 5

> И. о. отв. редактора в. лежнин.

Хорошо готовить и проводить партийные собрания Общее собрание коммунистов ные, которые хорошо выполняют- чайные, проверка принятых реявляется высшим органом пер- ся всеми коммунистами. К тому шений отсутствует. В итоге в вичной партийной организации, же партарганизации правильно и работе аппарата райпотребсоюза большевистской школой воснита- своевременно ставит на обсужде- много недостатков, коммунисты

ния членов и кандидатов пар- ние собраний злободневные воп работают вяло, политически растин. Здесь коммунисты повышают свои знания, учатся работать и прививают чувство ответственности за работу партийной организации и обслуживающие ею заводы, промартели, организации, колхозы и МТС. Этп требования будут выполнены цению государственных обязаесли партийные собрания проводятся ресуларно по определенному плану работы, вопросы в ним готоватся зарадее и серьезно всеми коммунистами, а обсуж дение их проходит активно и деловато. При этом особле вни- первичной парторганизации (сек- кать членов и кандидатов пар-мание должно быть обращено на регарь тов Разанов), Слободской тии к подготовке вопросов и добы решения по обсуждае. мым вооресам были привыты четкие и были безусловно выполнени.

Примером в этом может слупартерганизация (секретарь тов. участие коммунисты. Собрания ва), Здесь партсобрания проводятвента проходит живо, решения си от случая к случаю и без принимаются четыне и конкрет- подголевки, вопросы ставятся слу-

росы, отражающие жизнь обслуживаемых колхозов. Недаром колхозы Подлесовского сельсовета в место в районе по проведению 1 всех сельскохозяйственных работ, получению урожая, выполтельств и получили красное переходящее знами райкома ВКИ(б) п райсовета.

колхозной (тов. Баранов), За- битьси того, чтобы на собрания орудновской колхозной (тов. Арский) и др. •

парторганизации, где до сего дня шения. Надо установить строгий жить Подлесовская первичная пренебрежительно относятся к проведению партийных собраний. Бакланов). Здесь партсобрання Взять, например, периячную активное участие в выполнении проводятся строго по плану, в парторганизацию при райпотреб- поручений и решений партийных подготовке вопросов принимают союзе (секретарь тов. Мальхано- собраний.

тут плохо, ведущей роли на производстве не занимают.

Редко и без соответствующей истекшем году заняли первое подготовки проводятся партийные собрания в Шерменевской и Малиновской первичных парторганизациях.

Секретари первичных парторганизаций обязаны ввести в практику своей фаботы проведение партийных собраний по пла С хорошей подготовкой и на ну не реже двух раз в месяц. О высоком уровне проводятся цар- дне созыва собрания извещать тавные собрания в Затонской коммунистов заранее, привле все присутствующие принимали на) и др. — активное участие в обсужденив но есть и такие первичные вопросов, а также разработке ре контроль и проверку за тем, чтобы каждый коммунист припниал

А. Штурмина.

вав. оргинструкторским отделом РК ВКП)б).

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Распоряжением СНК СССР с 15 февраля 1944 года введена обязательная постановка специального штамиа о выписке в паспорте гражданина, выбывающего из района в новое местожительство.

Лица, нарушающие указанные требования, являются нарушителями паспортного режима и подлежат к административной ответственности - штрафу до 100 рублей.

Кроме того, граждане, не имеющие в паспорте штампа с выписке, по новому местожительству прописаны не будут.

Граждане, выбывающие из района в другое местожительство, обязавы явиться в наспортный стоя милиции, чтобы сделать выписку с постановкой указанного штампа, после чего выезжать.

> Начальник Работкинского РО НКВД ПАВЛЮЧЕНКО.

МЦ-04849. Тип. райгазеты "Б. ф."